



# 传承革命精神,重走“长征路”

为了让小记者重温红色岁月,接受爱国主义教育,寒假期间,现代快报小记者工作室联合嗨翻竞技主题乐园组织了部分学校的快报小记者们开展多场“传承革命精神,重走‘长征路’”主题活动。



重走“长征路”,勇攀新高峰 现代快报小记者工作室供图

寒假的第一次小记者活动,我们参观了王净将军纪念馆。战争年代,王净将军肩负着我军通讯重担,他把上级发的补贴交公,将自己的口粮让给重伤员,自己吃糠团、野菜。一米八五的他瘦成102斤。

我不禁心里打起疑问:瘦成这样,还有力气搞研究,再反省当下的自己,吃得饱,穿得暖,可是每次作业遇到难题,我都想要退缩,真不应该啊。我们作为新时代的青少年,更应该珍惜现在的幸福生活,刻苦学习,勤奋努力让祖国变得更强大。

冠英小学三(8)班 孙逸  
指导老师 袁园

工作人员讲解了王净将军的戎马生涯。他参加过长征,立过赫赫战功。

为了体验“长征路”,我们去玩竞跑。当听到开始的口令时,我像离弦的箭一样跑了出去。到了迷宫,我选了一个人口,没多久就走到了下一个挑战点——毛毛虫桥。毛毛虫是我认为最刺激的一个挑战点。我刚爬到上面,它就晃啊晃,想要把我晃到地面上。“我才不怕你呢!”我咬紧牙关爬了过去。到了目的地。我才松了一口气,原来“重走长征路”这么累啊,我带着对

王净将军的敬意和一丝疲惫依依不舍离开了竞跑场地。

冠英小学三(5)班 王智羽

讲解员阿姨给我们讲述了王净将军的英雄事迹。王净,江苏省武进县人,生于1909年5月6日,1928年2月考入南京军事交通技术学校,学习无线电通信技术。1930年9月12日在龙岗战斗中被俘后参加中国工农红军。1934年9月加入中国共产党,10月参加长征。曾任中共中央委员、中央军委委员、中国人民解放军副总参谋长、中华人民共和国第四机械工业部部长等职务。1955年王净被授予中将军衔,荣获“一级八一勋章”“一级解放勋章”和“一级独立自由勋章”各一枚。要知道那时候能获得这三枚勋章的,只有35人。

冠英小学三(2)班 孙嘉艺

快报小记者工作室组织我们清潭实验小学以及其他学校的小记者,开展“追寻红色足迹,重走‘长征路’”的活动。

我们参观了王净将军纪念馆,学习了王净将军艰苦朴素,勇于创新的优良品质。通过场地内的各项竞技项目,我们重温了王净将军当

年的英勇事迹。梅花柱——我们勇于攀登,积极进取。竞技跑酷——虽然晃动比较厉害,但是我们还是你追我赶,奔向终点。互动球场——我们团结合作,争取胜利。通过这次活动,我们不仅了解了王净将军的光荣一生,还磨练了自己的意志品质,真是收获满满。

清潭实验小学二(1)班 智惠泽

王净将军是红军无线电通信事业的创建者。他凭借出色的专业知识和认真的工作态度,很快就获得了毛泽东、朱德等首长的赏识。在军中担任起重要的无线电通信的工作。毛泽东主席亲切地称他是我军通信工作的开山鼻祖。

在举世闻名的二万五千里长征中,为突破一道道封锁线,王净拟定了周密的通信保障计划,及时准确地给毛泽东等领导提供各方情报。王净任军委三局局长兼政委,位高权重,但他从来都是一件破棉袄,一杯小米粥,一碗萝卜汤。尽可能地节省经费开支。因他在无线电通信、侦察方面的特殊作用,中央特批每月50大洋补贴。然而,一生简朴的王净一分都没有花,全部上交组织。

冠英小学三(3)班 于雯睿

## 消防安全 责任重于泰山

为了让快报小记者们学习了解消防安全知识,提高假期消防安全意识,1月24日上午,武进区实验小学的部分现代快报小记者应邀来到常州市武进区府东路消防救援站,在这里开展消防安全主题参观实践活动。



零距离观察消防车辆 现代快报小记者工作室供图

一位消防员叔叔带领我们参观了各式各样的消防车,有一辆消防车的云梯可以升高到101米高度,消防员叔叔让我们围着车子转了一圈,数数看一共有多少个轮子,我都数晕了,一共有22个轮子,哇,简直太酷了!这就是消防车中的巨无霸呀。

我们还体验了消防云梯,云梯有32米长,设有液压升高平台,可进行高层建筑的灭火救援。我觉得爬云梯非常有趣,我一点也不觉得害怕,从平台上下下来后又去体验了一次。消防员叔叔面临非常危险的火情,需要快速地通过云梯进行救援,会很危险。消防员叔叔为了我们的生命和财产安全,会第一时间出现在各种救援现场,我觉得消防员叔叔真的很伟大。

二(13)班 张琬琪

消防员叔叔给我们介绍了各种消防车。我知道了有一种最小的消防车能装8.1吨水,知道了消防车上隔热服、风力灭火器、切割锯等装备,还知道了云梯消防车上的云梯最长有101米……真是让我大开眼界。

我还体验了爬云梯。当我第一次踩上云梯,感觉整个人都在摇晃,这种感觉真让人害怕,不过我还是鼓起勇气爬完了。一天的接触让我对消防员叔叔了解了更多,也让我更敬佩他们,也更加知道了在生活中要注意防火安全。

二(6)班 黄麟杰

一走进消防大队的大门,我们看到一辆辆红色的消防车。消防车有大有小,可以开到任何需要的地方进行救援。每一辆消防车都像一个个百宝箱,里面装满了各种各样的救援工具。有的装备用来切割;有的用来灭火;还有的用来通向高处……我们还参观了一个“古董”灭火工具。消防员叔

叔说,以前还没发明灭火器时就是用这个东西把水挤出来将火扑灭的。我们还一起看了消防知识的短片,学到了很多知识。

我们还爬了长达32米的云梯,长长的云梯可以把消防员送到高处,扑灭高处的火灾。通过这次参观我学习到了许多消防知识,也感受到消防员叔叔的辛苦和危险。我以后要从自己做起,注意安全,树立良好的消防意识。

二(6)班 虞致豪

消防员叔叔向我们介绍了消防车,还介绍了救援车,它能及时提供救援。要特别介绍的是:大号消防车,它竟然有22个轮子,我们站在它面前显得好好小小呀。消防员叔叔一边认真地讲解一边演示,小记者们都聚精会神地听着,我了解到消防车有水带、梯子、阀门等部件。最好玩的就是我们还爬了消防梯,我太喜欢了,爬完一次之后,我立刻马上下去再排队,等着第二次……我总共爬了三次!这次活动开心又长知识,真的收获满满。

二(13)班 詹晨轩

讲解员给我们介绍了消防车的种类及特点。其中,07号消防车有云梯,可以让消防员叔叔扑灭高楼上大火。09号消防车有救生梯,可以让高楼上的被困人员及时得救。讲解员给我们介绍了消防员叔叔穿的衣服。银色的衣服叫做隔热服,可以隔绝高温。橘色的衣服叫做防蜂服,可以防蜜蜂、马蜂……

我们观看了消防知识影片,认识了“火三角”。火三角是由氧气、燃料、温度三个因素组成的,三个因素同时出现就会导致火灾,反过来只要去掉其中的一个因素火就灭了。通过这次走进消防大队的活动,我提高了火灾防范知识,收获真是很多啊。

二(16)班 张奕歆

## 来稿选登

### 我的心爱之物

我的心爱之物是一只八哥,它叫黑豆,是从鸟窝里摔下来,我看着可怜就把它带了回来。

黑豆吃食很霸气,我只要把食物放在手上,黑豆就立刻在笼子里上蹿下跳,一打开笼子,黑豆就冲到我手上,把鸟食啄个精光。吃完了还不肯离去。过了一会儿,我正准备把下次的食物放进食盒中收起来,可是还是没有逃过黑豆的眼睛,它像风一样飞过来又吃了个精光。哎,好一个精明狡猾的黑豆啊。

黑豆玩起来也很豪横。我叫它回窝,不回;出来吧,我一打开门,它就两脚一蹬冲出来,在我的肩上,手上和背上不停地扑腾,还站在我的头上,爪子抓得我头皮发麻,用嘴啄我的手套,用脚扒地上的纸,弄得那叫一个乱,我都来不及收拾。拉屎要立刻擦,洗澡地上弄得全是水也要擦,我太难了,谁叫我是黑豆的高级“铲屎官”呢。

黑豆睡觉也很可爱,每天我都会在六七点钟的时候把布盖上,让黑豆睡觉了,看着小鸟睡觉是歪着头睡的,可能是怕得颈椎病吧!好可爱,我轻轻拍了拍笼子,没动,也没惊醒,看起来已经进入梦乡了啊。

这就是我家的小黑豆,是不是

很勇猛,很可爱呢。

横林实验小学五(2)班 马煦宸  
指导老师 孙苗

### “柚”香“柚”甜

“预备——开始!”随着濮老师一声令下,所有小组“刷”地一下低下头,给柚子脱起了衣裳。霎时间,一缕缕柚香亲吻着我的鼻子!

我们组按照计划,先在柚子的顶部用手打了一个洞,接着,一人一边奋力扯了起来。闵瑞由于占有身体强壮的优势,成了我们组的主力兵。他一手按着柚子,一手死命地扯着外皮,两颊涨得通红。“加油!快呀,闵瑞!”我们几个一边给他加油助威,一边帮他。段苏灿的眼睛瞪得如铜铃一样,呲牙咧嘴地扯着;谷荣彬鼓起了腮帮,像个刺豚,右手张开五指,将三根手指挤进柚子皮中,接着深吸一口气,右手猛地一发力,“嚓”的一声,柚子的“金刚外衣”刹那间崩裂了;我则咬紧牙关,左一下右一下地扯起来。不一会儿,我们的手指就变得通红,还沾满了柚子皮。“剥开了!”闵瑞叫了一声,我们高兴地隔空击了个掌,不约而同地闻了闻手,异口同声地赞叹道:“好香啊!”

“我想吃了!”“这柚子看起来好甜啊!”剥好柚子后,同学们迫不及待

地拿起一个个汁多肉美的柚子,大块大块地塞进嘴里,同学们在欢笑声中尽情品尝着“柚”香“柚”甜。

横林实验小学六(5)班 徐铭佳  
指导老师 濮群

### 一杯茶,一片情

“景物思人见即夸,岂怜高韵说红茶。”今天,我想自己来泡一杯红茶。

我把茶叶放入杯中,倒了些白开水,茶叶像成群结队的鱼儿游来游去,热闹极了,不一会儿,浮在水面上的茶叶像在跳水上芭蕾,舞姿优美极了,几分钟后,他们慢慢舒展开了,像含苞待放的花苞在尽情开放,又像小舟似的漂浮在水面上,最后,有些茶叶沉到了水底,像潜水员游到水底,探索宝藏。此时,白开水由透明到棕红色,红艳而透明,美丽极了。

我拿起杯子摇了摇,它们便像旋转木马一样转着,转着,可爱极了。我闻了闻啊,好香!一股香味迅速在我的鼻内散发。我禁不住诱惑,轻轻端起杯子,尝了一小口,有那么一丝丝的苦,我又喝了一口,苦中带甜,甜中带香的滋味在我嘴里旅行,一杯茶,一片情,给那天的午后增添了许多活力。

武进区实验小学四(5)班 叶梓霆